
Legenda k Obr. 1.61: Výpočty tepla: 

 𝑨 - Pevné skupenství (led) 𝑸 = 𝒎 ∙ 𝒄𝒍 ∙ (𝒕𝒕 − 𝒕𝟎) 

 𝑩 - Tání (přechod z pevné látky na kapalnou látku) 𝑳𝒕 = 𝒎 ∙ 𝒍𝒕 

 𝑪 - Kapalina (voda) 𝑸 = 𝒎 ∙ 𝒄𝒗 ∙ (𝒕𝒗 − 𝒕𝒕) 

 𝑫 - Var (přechod z kapaliny na plynnou látku) 𝑳𝒗 = 𝒎 ∙ 𝒍𝒗 

 𝑬 - Plynné skupenství (pára) 𝑸 = 𝒎 ∙ 𝒄𝒑 ∙ (𝒕 − 𝒕𝒗) 

Změny skupenství 

= fázové přechody jednotlivých skupenství   

 

  



- popis fyzikálních veličin ve výpočtech: 

𝑸 - přijaté teplo [𝐽] 

𝑳𝒕 - skupenské teplo tání [𝐽] 

𝑳𝒗 - skupenské teplo varu [𝐽] 

𝒍𝒕 - měrné skupenské teplo tání [
𝐽

𝑘𝑔
] 

𝒍𝒗 - měrné skupenské teplo varu [
𝐽

𝑘𝑔
] 

𝒄𝒍 - měrná tepelná kapacita ledu [
𝐽

𝑘𝑔∙°𝐶
] 

𝒄𝒗 - měrná tepelná kapacita vody [
𝐽

𝑘𝑔∙°𝐶
] 

𝒄𝒑 - měrná tepelná kapacita páry [
𝐽

𝑘𝑔∙°𝐶
] 

𝒕𝟎 - počáteční teplota ledu [°𝐶] 

𝒕𝒕 - teplota tání [°𝐶] 

𝒕𝒗 - teplota varu [°𝐶] 

𝒕 - koncová teplota páry [°𝐶] 

𝒎 - hmotnost ledu [𝑘𝑔] 

- Skupenství a vnitřní energie: 

- Při změně tělesa z pevné látky na kapalinu nebo z kapaliny na plyn se jeho 

vnitřní energie zvyšuje – musíme dodávat teplo (zahřívat). 

- Při změně tělesa z plynu na kapalinu nebo z kapaliny na pevnou látku se jeho 

vnitřní energie snižuje – musíme odebírat teplo (ochlazovat). 
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